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[Ipo6nembl ocBOeHudA

3aaBMKeK CTaJibHbIX KJITIMHOBbDbIX
N KaK X pellunTb.

OnbIT apyrnx npeanpmuaTnn

B npownom Homepe >xypHana («COEPA. HedTb n Nas» 5/2016) mbl 03By4YnBanm
NpoGrieMbl OCBOEHUSA 3a[BMXKXEK CTallbHbIX K/IMHOBbLIX N X pelueHund. Bo BTopoin
4acTU Mbl Gbl XOTenNu NOApPOGHEee paCcCMOTPETb BbiABfIEHHbIE NpO6GeMbl C
nomoubio cpaBHeHUa 3KC pa3Hbix 3aBOO40B-MPON3BOAUTENICI.

3a 0CcHOBY AN1A U3y4eHUs 6blv B3ATbI KNIMHOBbIE 3a[BVXKKM ApYruxX npeanpuatui (taén. 1).

Ta6nuua 1. ﬂpenBapuTeanblﬁ KOHTPOJ1b KJINHOBbIX 3aABUNXXEK.

0603Ha4eHne DN, Pp, MMNa t paé., Knacc repmeTu4HOCTH Han6onbLumit MoMeHT 3aKpbITUs TMpoTeykun
n3penus MM He Gonee, | 3aTBOpa No nacnopTy MOMEHT X0fa 3aTBOpa npu paboyem BO3AyXa
°C LWINMHAENA BHU3 nasnenuu, M3., Hv no 3aTBopy
npu paboyem npu paboyem
AaBNEHMK BO3AYXA, AaBNeHuK
Mx., Hm 0, CM3/MHH.
no nacn. thakt
3apguxka 3KC 1 15 16 350 A 10 20 0
28,5
3ageukka 3KC2 | 15 16 gs0 | N10T0CT 9644-2005 10 18 0
1)29 * | bonbLas Te4sb
2) 50 13 (3 MuH**)
3)29 18 (3 MuH**)
3apeuxka 3KC3 | 15 16 425 8 B ApYTOM Hanpasnekmi
4)8 0 (camoynnoTH.)
5) 29 BonbLuas Teyb
A 6) 50 34
1o FOCT 54808-2011 HeT B o5 [0 (1 )
B IPYrom HanpasJieHnn
229 |05 M)
3apsuxka 3KC 4 15 16 425 12 B IePBOM HaNPaBNeHN
3) 19,5 | bonbluas Te4b
4)225 |10
5) 29 3,5 (5 MuH*™)
1) 50 8
15 He namepan B iPYrom HanpasfieHnn
3aasmkka 3KC 5 16 425 (xo4 3 MM — 4TO-TO ARy p
A MpenaTCTBYeT) 2) 50 bonbluas Te4b
o FOCT 9544-03 Her paiiei =7
2) 60 16
3aasmxkka 3KC 6 25 16 350 9
B IPYroM HanpasneHuu
3) 60 29
5,7-16 A 1) 29 0 (3 MuH**)
ST AET | 19 B 3aBNCHM., OT 1° 45| 1o rOCT 54808-2011 A HET RGHHBX | 5) 59 | 0,15 (5 muH**)

* rpon3BoanIIoCb HECKOJIbKO MPOBEPOK
> rpouvicxognrio yracaHve rnpoTe4Ku. 3aMep npoun3BoAnsics rno ncTteveHnn ykasaHHoro BpemMeHu.
TepMMH «bosibLLUasi Te4b» 03Ha4YaeT, YTo Habjaemasi rpoTte4ka — rnpuMepHo 4 n 6onee Ny3bIPbKOB B CEKyHAy.
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Bo Bcex aTMx 3aABuXKax 3agada repMeETUHHOCTM 3aTBopa
peLuaeTcs He 3a CHET CBEPXBbICOKOM TOYHOCTM feTanen, a 3a
CYeT ABYX TEXHONOMMYECKMNX NPUEMOB!

e ob6ecneyeHne TOHHOM opueHTaumm cegen paboyunm KimHOM,
6narofaps HekoTopon cBobofe 6a3npoBaHnsa cegna B
kopnyce;

* BBe[EHVE B KOHCTPYKLUMIO SN1EMEHTOB NOAATIMBOCTMU
(rmékocTn) cegen.

Tak Ha puc.1 NoKasaHo OOHO M3 peLLleHnn ons 3afBuKeK
marnbix DN.

B aTom cnyyae ceana He MMEIOT ONOpPHbIX 6YPTUKOB.
Onopon cefna ABNSETCS KPOMKa CTYNeH4YaToro 0TBepCTUs,

a 3aHui Topew cefna BbINOIHEH BEPOATHO CHEPUYECKUM.
BasvpoBaHuve cefna B OTBEPCTUN OCYLLECTBSETCA Ha
KOPOTKOM gnnHe, 3...3,5 mm, 6narogaps 4emy ceano

MMeeT BO3MOXHOCTb YCTaHOBUTLCA MO KNUHY. Hanbonee
Npo61EMHBIM MOMEHTOM KaXXeTCs TO, YTO BbIHOC ceana
BHYTPb MMeeT 60/bLLOE NSIeYo, U NPU BAABNNBAHWUM KNNHA
nepegn passasibLOBKOM ce4f10 MOXET NepeKoCUTbLCH BHUS.

OTa HeNpUSATHOCTb PELIAETCs, BEPOSATHO, MPUMEHEHVEM
CMa3Ku, a MOXET ObITb U TEM, HTO NpMXaThe KiMHa 1 ornpasokK
OCYLLECTBIISIETCA CUHXPOHHO.

Kpowme Toro, 6onbLuUoe nnevo cefgen npy HapaboTke LKIoB
C 60MbLUMM TPEHMEM MOXET NPUBECTU K pacLLaTbiBaHUIO
3aBasnbLOBKM 1 NOSIBNIEHNIO MPOTEYKM MO rpaHmue cepso-
kopnyc.

Ha puc. 2 nokasaHo pelueHue ¢ BBEAEHMEM 3NIEMEHTOB
noaatfiMBoCTU.

3peck cBob6ofa 6a3mpoBaHusa cefen orpaHnyeHa 6ypTMKom
Ha ceffax, Ho cama 6asupyloLlas nnoLlaaka B kopnyce
BbIMOSIHEHa [OCTaTOYHO TOHKOW, 61arogaps YeMy oHa oT4acTu
dedopmupyeTcs Nof, BO3AENCTBUEM KITMHA NpU 3aBasibLOBKe
cefen, a oT4acTy npormdaeTca npy paboTe 3afBYKKU.

B o6ounx aTnx npumMepax cegna He UMetoT OPUEHTUPYIOLLIMX
nasoB HaBepXy, KaK y Hac. BMecTo 3Toro HakepHeHbl TOYKMU,
Ans NPUGNN3NTENIbHON OpUeHTaLmu.

Ha puc. 3 nokasaHo eLle 0fHO peLleHune: 3aHre TopLbl
cefen npveapeHsbl K KOprycy, HO caMu cefnia UMetoT
3f1eMeHTbI TMH6KOCTH, ONUpasicb Npu 3TOM BEPOATHO
chepn4ecKon NoBEepPXHOCTLIO HA KOHYCHbIe hacku Kopnyca.

XapakTepHo, 4TO B pykOBOACTBaxX MO IKCnsyaTaumm BO BCEX
Cnyyasx ykasblBaeTcsl OTCYTCTBME B3aUMO3aMEHAEMOCTHN
cefen U KNvHa, a Takxe 1 To, Y4TO KINH Npu pa3bopke coopke
Henb3§ nepesopayMBaTh.

Bbino pelueHo npoBepuTb NPUOBPETEHHbIE 3aABMXKKN HA
HalLMX CTeHAax, B TOM Yncne 1 HapaboTKON LIMKIOB.

Pe3y11bTaTbl MCNbITAaHUWN KITMHOBbIX 3aABMXEK

B 3apBuxka 3KC 1
3agsmxka 3KC 1 nmeeT nokasarenu, ykasaHHble B Tabn. 2.

Puc. 2

)

Puc. 3

OnpabBka

Hapa6oTka L1KIOB OCyLLIECTBMANACh BPYYHYIO C MOMOLLbIO AMHAMOMETPUYECKOrO Kito4a C MOMEHTOM 3akp. M3. = 20 Hm npu
faeneHun 16 Mla ¢ gpoccenvpoBaHvem (T.e nepenag 6bin1 MeHbLue 16 MIa). VcnbiTaTtensHas cpefa — BO3AyX.

Ta6nuua 2. Pe3ynbTatbl npoBepku 3aasxkn 3KC 1 npu HapaboTKe LIMKIOB.

MpoBepsemblit napameTp nocne Hapa6oTku

KonuyecTtBo LuknoB

10 20 30 40 50 60
[laBnexue Bo3ayxa npu HapaboTke, Mla 16 16 16
MomeHT 3aKpbITus 3aTBOpa Npu Hapabotke, M3., Hv 20 20 20
MoMeHT 3aKpbITUs 3aTBOPA NpU NPoBepKe npoTeyku, M3., Hm 20 20 50
MpoTeyKky No 3aTBOPy Npy paboyem AaBNeHr BO3AYXa, 0, CM/MUH. 9,5 6onbLuas Teyb | 60/bLLIAA TEYb
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B 3agBuxka 3KC 2
3agsmxka 3KC 2 nmeet nokasatenu, ykasaHHble B Tabn. 3.

CanbHuK crieuymanbHo ocnabneH [0 Havana npoTeykn. STO CAENaHo C Lienbio YMEHbLUEHUS BIUSAHUA N3MEHEHWI TPEeHUs B
canbHVKe Mpu HapaboTke). HapaboTka LMKII0B OCYLLECTBANACk BPYYHYIO C MOMOLLbIO AMHAMOMETPUYECKOrO Kilto4a C MOMEHTOM
3aKkp. M3. = 18 Hm npwu gasnexun 6,5 Mla ¢ gpoccenuposaHuneM. VicnbiTaTensHas cpega — BO3ayX.

Ta6nuua 3. Pe3ynbraTthl npoBepku 3aasuxku 3KC 2 npy HapaboTke LIMKNOB.

MpoBepsemblit napamMeTp NocNe HapaboTKK

Konu4ecTtBo LUMKNoB

10 20 30 40 50 60
[laBneHue Bo3ayxa npu HapaboTke, Ma 6,5 6,5 6,5 6,5 6,5 6,5
MomeHT 3akpbITus 3aTBOpa Npyu HapaboTke, M3., Hm 18 18 18 18 18 29
MoMmeHT 3aKpbITUs 3aTBOPA NPX NPoBepke npoTeyku, M3., Hm 18 18 18 18 18 29
MpOTeYKM N0 3aTBOPY NPU PABOYEM AABNEHNM BO3AYXA, J, CM%/MUH. 10 43 45 28 31 15

m 3aaBuxka 3KC 3
3aasuxka 3KC 3 nveet cnegyroLime noKasarenu:

* MOMEHT xofa BHM3 npu P =16 Mna, Mx. = 8 Hwm;

* MOMEHT 3akpbITus npu P = 16 Mna, M3. = 29 Hw;

* npoTe4ka rno Bo3agyxy npu P = 16 MlMa «6onbLuas Teudb»;

* npote4ka no so3gyxy rnpu P = 16 Mna, npn M3. = 50 Hwm,
g = 13 cm®/MuH. (yracaHue 3 MUH.);

* npoTte4ka no Bo3gyxy npu P = 16 Mna, npn M3. = 29
(noBTOpHO) HM, g = 18 cM®/MUH. (yracaHue 3 MuH.).
[Mopaya Bo3ayxa B ApyromM HanpasfeHWu:

* npoTe4ka rno Bo3gyxy npu P = 16 Mna, npn M3. = 8 Hw,
g = 0 (MMeeT MecTo caMOynSIOTHEHNME);

* npoTe4ka no so3ayxy npu P = 16 Mla npu M3. = 29 Hwm,
6onbLuas Te4b (5...7 Ny3blpbKOB B CEKYHAY).
CamoynnoTHeHWe 6onbLue He HabnaaeTCs;

* npoTe4ka no Bo3agyxy npu P = 16 MlMa npyn M3. = 50 Hm,
g = 34 cM3/MuH.

Hapa6oTka LmMKIoB npu 3TUX pesynstatax He Npou3Boannacs.

m 3apgBuxKa 3KC 4
3apsumxka 3KC 4 nmeet cnegyrowme noKasarenu:

* MOMEHT xofa BHu3 npu P = 16 Mna, Mx. = 11...12 Hm.
lMpoBepeHa repMeTUHHOCTL 3aTBOpA B ABYX HanpaBAeHUsX
(YCrnoBHO «1-2» 1 «2-1»).

Mpu nogade 16 MlMa B Hanpasn. «1-2»:

* MOMEHT 3aKpbITUSi MUHUMAanbHbIN Npu P = 16 Mna, M3.min.
=19,5 Hm; npu aTom npoteyka q = 0
(yracaHue 1 MuH.).

Mpn nogaye 16 Mla B Hanpasn. «2-1»:

* MOMEHT 3aKpbITua npy P= 16 Mna, M3. = 29 Hwm, npoTeyka,
g = 0 (yracaHue 5 MuH.). Npn MeHbLUNX 3Ha4YeHusAX M3. —
npoTeyka.

* MOBTOPHO 3aKpblil MOMEHTOM M3. = 29 Hwm, npoTteuyka,

g = 27 cM3/MuH. (yracaHue 5 MuH.).
[MoBTOPHO M3MeHUN Hanpaes. Nogadn Ha «1-2»:

* npu M3. = 19,5 Hwm, 6onbluas npoTeyka (yracaHus HeT).

e npu M3. = 22,5 Hwm, npoTeyka, q = 10 cCM3/MUH.

e npu M3. = 29 Hwm, npoTeyka, q = 3,5 cM3/MUH.

(yracaHue 5 MuH.).

B 3agBuxka 3KC 5
3apsuxka 3KC 5 nmeet cnepytowme nokasatenu:
Mpu nogade 16 MlMa B Hanpagn. «1-2»:
* MOMEHT 3akpbITna npu P= 16 MIMa M3. = 50 Hwm, npoTeyka,
g = 8 cM¥/MUH.
Mpn MeHbLUMX 3Ha4YeHuax M3. — 6onbLuas npoTeyka.
Mpn nogaye 16 Mla B Hanpasn. «1-2» M3. — 6onbLUas
npoTeyka. BckpbITne nokasano oTepatuUTeNbHbIN BUA AeTanemn
(knuHa, kopnyca).
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m 3agBuxka 3KC 6
3aasmxka 3KC 6 umeet cnepytowme nokasartenu

* MOMEHT xofa BHM3 npu P = 16 Mna, Mx. = 9 Hwm;
Mpu nogade 16 MlMa B Hanpagn. «1-2»:

* MOMEHT 3akpbITna npu P = 16 Mna, M3. = 50 Hm, npoTeuyka,
g = 27 cM3/MUH.
Mpyn MeHbLUMX 3HaYeHusax M3. — 6onbLuas NpoTeyka;

® MOMEHT 3aKkpbITus nNpu P = 16 Mna, M3. = 60 Hwm, npoTeuka,
g = 16 cM®/MuH.
Mpu nogade 16 MlNa B Hanpagn. «2-1»:

e M3. = 60 Hwm, npoTeyka q = 29 cM3/MUH.

H 3apBuxka 3KC 7
3apsuxka 3KC 7 umeet cneayloLme noKasarenu:

* MOMEHT xofa BHM3 npu P = 16 Mla, Mx. = 20 Hw;

* MOMEHT 3akpbITna npu P = 16 Mla, M3. = 29 Huw;

* npoTeyka no Bo3ayxy npu P = 16 Mla,
q = 0 (yracaHue 3 MuH);
CpblIB Ha OTKPbITUE HOPMarbHbIA, NOYTH 63
npuxeatbiBaHus. [locne cpbiBa — OTKpbITME Ha 2 obopoTa:
q=0.

* MOBTOPHOE 3aKpbITME: NpoTeyKa no Bo3ayxy npu P = 16Mna,
q =1 ny3./mMuH. (55 cek.) (yracaHue 5 MyH.);

Mpumeyanmne: TepMuH yracaHne 5 MUH. O3Ha4aeT, YTo
fpoTedka BHa4yase ropa3go 6onbLue. 3amep npou3Bo[UTCS o
HCTEYeHUN 5 MUH. YracaHue rpoTeyky MOXET NPOUCXOaNTb U

JasnbLue fo 3KCMOHEHTE, MPUOIINXKAasICb K KAKOMY-TO 3HA4YE€HUIO.

Bce aTn pesynbraThl NOKa3bIBatoT, YTO 324BMXKKM OHEHb
6bICTPO, MOCIIE HECKOMNbKNX cpabaTbiBaHU Ha CyXOM BO3A4yXe,
6e3 CMa3Ku TepsoT CBOK repMETUHHOCTbL 3aTBopa Mo Knaccy A.
MpuTepTas NoBEPXHOCTb KIMHA U cefen Crierka noBpexaaeTcs
OT KOHTaKTHbIX Harpy30K, a rMaBHOE — OT CKOMNbXEHWS Mocrne
KOHTakTa. JTlo60M KNMMHOBOW 3aTBOP — 3TO BCerga codeTaHne
HOpMarnbHbIX U KacaTenbHbIX HanpsHXeHnn. Yem 6onbLue
K03ah. TPpeHUs, TeM BONbLLE KacaTesbHbIe HanpsXkeHus. Yem
MEHBLLIE Yron KNnHa, TeM 60mblue KacaTeslbHble HanpsXKeHWs.
VIMeHHO KacaTesbHble HanpsXKeHWs, T.e. COBUT, BbI3bIBAOT
NoBPEXAEHNE NOBEPXHOCTU.

B ctangapte LIKBA 068-2008 (3aTBOPbI 3aMOpHbIX KnanaHos
C YNNOTHEHWEM «MeTas Mo MeTanny») B Tabn. 11 npueBeaeHsl
npeaenbHO [oMyCckaeMble HOPMasibHble KOHTaKTHbIE
HanpsbkeHus. Tak ana Hannasok LIH-6J1, LUH12M v gp. npu
nepemeLleHmMn 6e3 BpalLeHus (T.e. 6e3 CKONbXeHus) g gon. =
800 Mrla. MNpn nepemelleHnn ¢ BpatleHvem q gon. = 80 Mlla.
B Haluem cny4vae KOHTaKTHbIE HAaNPsHXKeHUs MOryT focTuUraTb, a
B NOKasibHbIX 30HaX KOHTaKTa M npeBbillaTh 3Ha4eHne 80 Ma.




TpebyeTcs BbICOKas TBEPAOCTb, OTCYTCTBME «CXBaTbIBAHUS», YTO AS1A HALLMX CTanen MOXeT AaBaTb TONbKO CMasblBatoLLne
CBOWCTBa cpefbl. 3amepbl TBEPAOCTU KnnHa B 3aasuxke 3KC 1 nokasanu 28, 33, 32 HRc (Tpu 3amepa B Tpex 65M3ko
PacnonoXeHHbIX TOHYKax). TO 04eHb HU3Kas TBEPAOCTb A1 KNNHA.

Y70 KacaeTcs cBedeHun N3 NacnopToB, TO, BEPOATHO, eCv B MacrnopTe ykasaHa rasoobpasHas cpefa, To oHa 06s3aTensHO
JOSDKHa cofepxXaTb napbl Bnarv, macna v T.n.

Bbino pelueHo nposepuTh 3aaBuKKY 3KC 7 Hapa60TKOW LIMKIOB BOAOW Npy HOpMasibHOW TeMnepaType 1 paboyem
pdasneHun P = 16 MlMa. [ins 3T0ro 6b1n MCNONb30BaH CTeHA, MHEBMOrMAPaBINYecknin ¢ rngpoakkymynsatopom LLI5046. Hapa6oTka
LIMKNOB MPOBOAMIIACH BPYHHYIO C HEGOMbLLIMM PacXxofoM BOAbI, KOTOPbLIV perynuposarncs coOpocHUKOM nocne uagenus. MNpu
ucnbiTatensHon cpefe — Boga 3KC 7 umeeT cnepytoLme nokasarenu, ykasaHHble B Taon. 4.

Ta6nuua 4. Pe3ynbraTtbl npoBepku 3aaBvxku 3KC 7 npu HapaboTke LIMKOB BOAOM HOPM. TeMnepaTtypbl.
(Mpw Hapa6oTke o6ecne4nBancs He6ONbLUON Pacxop BoAbl).

[posepsemblit napamerp nocne KonuyecTso Luknos
Hapa6oTkn 20 36 | 75 100

[laBneHue Bogbl npu HapaboTke, Mla 16
MomeHT x0fa BHU3 npu paboyem 195 12 12 19
[asneHuu, HanbonbLw., Mx., Hm
MoMeHT 3aKpbITus 3aTBOpPa NpY o5 20 20 20
Hapa6oTke, M3., Hv
MomeHT 3aKpbITus 3aTBOpa npu 05 25 20 05 20 o5 08
nposepke npoteyku, M3., Hw
[TpoTeykm No 3aTBOPY N0 BO3AYXY Npu 0 0 20..30 5 3 9 0
pa6oyem AaBNEHNN, 0, CM3/MIH. IMUH* SMUH™* 1MUH* 20MUH** 1MUH* 10MUR**
lpoTeykn no 3aTeoOpy N0 BOAE Npw
DAB04EM [BNGHAW, 0, CME/MMH, He nposep. He nposep. He nposep. He nposep. 0 0 0

* Bpemsi U3MepeHus: (HabIlogeHNs1 NPoTeYKu).
** Iponcxo o yracaHue rnpoTeyku. 3amep npon3BoaNIICS MO NCTEYEHUN YKa3aHHOIro BPeMeHM.

Mocne Hapa6oTku 100 LMKos BoAoK 6bina npoussefeHa HapadoTka 100 UMKIOB BO3AYXOM HOPM. TeMrnepaTtypbl AaBrneHnem

16 MMMa. Mepen UcnbiTaHMeM 3aABMXKa Gbina NPocyLLeHa NoTOKOM BO3AyXa ¥ CHOBa NMpoBepeHa Ha repMeTUHYHOCTbL 3aTBopa.
Mopava Bo3ayxa B TOM Xe HanpasfeHuu, YTo 1 nogada Bofbl.

Ta6nuua 5. Pe3ynbraTthbl npoBepku 3aaBukkn 3KC 7 npyu Hapa6oTKe LIMKIIOB BO3AYXOM HOPM. TemnepaTypbl.

poBepsemblit KonuyecTtso Luknos

napametp nocne 20 40 60 80 100
HapaboTku

[asnexue npu

Hapa6oTke, MIMa 16

MowmeHT xoza
BHU3 NPy pabo4em
[aBNeHuY,
Han6onbL., Mx, Hm

MoMeHT 3aKpbITust 20
3aTBOpA Npu
Hapa6oTke, M3., Hm

MomeHT 3aKpbITus
3aTBOpa Npu
npoBepke
npoteyku, M3., Hvm

20 25 28 20 25 28 20 25 28 20 |25 28 20 |25 28

MpoTeykun
10 32TBOPY O | He | He O | hWe | He | 85 |53 4 24 25
10 BO3AYXY npun 3MUH npoge. | nooge 1MUH

pa6oyem AaBneHun, | SMUH** POBEP. | NPOBED. 10MuH™**

0, CM3/MUH.

25 4
SMUH** SMUH** SMUH**

nposep. | nposep. | SMuH BOMH**) 10MnH*)

* Bpemsi usmMepeHus (HabIlo[4eHNs NPoTeYKM)
** Iponcxo[uo yracaHue rnpoTeydku. 3amep npou3BoanIICs Mo NCTEHEHUMN YKa3aHHOro BpeMeH

Ecnu npu Hynesom npoTeyke Bpems HabNMoAeHNA He YKa3aHo, 3HAYUT HyMb Obln «abCoMOTHBIV» (Ny3bIpeK He poc).

Ecnu ykasaHa npotevka u B ckobkax 0, 3Ha4MT Yepea ykasaHHOe Bpems npoTedka ncyeana.

[ononHnTENbHO 66110 NPOBEPEHO:
* repMeTM4HOCTb 3aTBOopa B NPOTUBOMOSIOXKHOM HanpasneHuu, AasneHne 16 Ma npn M3. = 19,5 Hvw n ts = 3 muH., q = 0 a6e.
® FepMETUYHOCTb MO CallbHUKY — CallbHUK 3aMETHO TpaBul.
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BbiBOAbI:
* [locne Hapa6oTku Bogow nNpun HopM. Temnepatype 100 umknos 3aaewkka 3KC 7 coxpaHsana repMeTM4HOCTb Mo Knaccy A,
HO NpW NOBbLILLEHHOM MOMeHTe M3. = 28 HMm (B nacnopTe He ykasaH).
e [locne HapaboTKn BO34yXOM npu HopM. TeMnepaTtype 100 UMKNOB B TOM Xe HanpasfieHny nogayn 3agBukka
nepeLuna B knacc AA no FOCT P 54808-2011 (ans DN15 npu P = 16 MMa no Bo3ayxy, gmax = 4,7 cM3/MuH.),
Tak xe npuv MomeHTe M3. = 28 Hwm.
¢ [pu MomeHTe 3akpbiTnsa M3. = 20 Hm pasHuua B MpoTeyke nocne HapaboTKu BOAOW M 3aTeM BO3AYXOM Oblna 3Ha4YMTENbHas.
* [lpy HapaboTKe LMKITOB HY MO BOAE, HW MO BO3AYXYy HEe Habnoganock pocta MOMEHTa Xxoaa Ha wnuHgene. OTcyTcTeoBan
XapaKTepHbI CKpUN rpaddUTHOrO CasnbHMKa.
* [locne ucnbiTaHnn 3aaBuKKa 6bina pasobpaHa 1 3amepeHa TBepAOCTb KNMHA B ABYX TOYKax Ha GOKOBOW rpaHu:
1) 43,5 HRC, 2) 45 HRC.

Bbino pelueHo nposepuTth 3aaBxKy 3KC 3 Hapa6oTKOW LIMKNOB BOAOW Npy HOpMarnbHOW TemnepaType
n paboyem pgasneHun Pp 16 Mla.
[Mepen HapaboTKOM NPOBEPEHbI MPOTEYKM MO 3aTBOPY:
e [lpu P = 0,6 MIa (Bo3ayx), Ma. = 22,5 Hwm (-0,25 o60poTa), t8 = 5 MUH., q = 0,6 CM3/MUH.
e Mpu P =16 MMa (Bo3ayx), M3. = 22,5 Hm (-0,25 o6opoTa), tB8 = 5 MUH., q = 17,5 cM3/MUH.
e Mpn P =16 MlNa (Boga), M3. = 20 Hm, t8 = 5 MuH., q = 0.

lMpumedaHue: «M3. = 22,5 Hm (-0,25 o6opoTta)» 03Ha4aeT, 4To JaHHas 3a4BWXKKa MMeeT HeOOsIbLLIOe HecoBnageHne
yrna knvHa v cegesn v npy otgaqe Hazan Ha 0,25 o6opoTa nocrie 3aKpbITUS yKa3aHHbIM MOMEHTOM, MPOTeYKa 3HaYNTesTbHO
YMeHbLLaeTcs1. Bbile npuBeaeHbl 3Ha4eHUs MPOTeYEeK MMEHHO M0CTIe TaKoro AerCTBUS.

Bbina npovsseaeHa HapaboTka 25 LMKNOB BOAOW MOMEHTOM 3aKpbITus M3. = 20HM.
[Mocne HapaboTKM NpoBEepPEeHbI MPOTEYKM MO 3aTBOPY:
e [pu P = 16 MMa (Bo3nyx), M3. = 20 Hwm, tB = 5 MWH. q = (36....45) cM3/MuH.
e Mpwn P =16 MIMa (Bo3gyx), M3. = 28 Hwm, npoTeyka yBenn4nMBaeTcsa 1 He YMeHbLLAETCA Npu OThaye Hasag.
e [pu P = 16 MMMa (eoga), M3. = 20 Hwm, t8 = 3 MuH. q = 0,1 cM3/MUH.
e [pu P = 16 MMNa (Bopa), M3. = 22,5 Hw, t8 = 3 MuH. q = 0,05 cM3/MuH.
e Mpu P =16 MMa (Boga), M3. = 25 Hwm, t8 = 3 MuH. q = 0,025 cm3/MuH. (Bns knacca C 0,027 cm3/MuH.).
[Mocne vcnbiTaHWi 3aaBuKKa 6bina pasobpaHa 1 3aMepeHa TBepAOCTb KMUHA B TPEX TOYKax Ha GOKOBOW rpaHu:
1) 34 HRC, 2) 36 HRC, 3) 40 HRC.

McnbiTaHUA KNMHOBBLIX 3aABMXEK cTanbHbIx npounssoacTea MK «Cnnas»

Bbinu nsrotosneHsl aee 3aasmxkn DN20 ¢ dmkcaumen wnuHgens ot nposopoTta PN16 MMa (3agsmxka Nel n 3agsmxka
Ne2), B KOTOpPbIX Ceafia ycTaHaBAMBaIMChb No NPUHUMNY, Kak NokasaHo Ha puc. 1. Bblnn M3roToBneHbl: HOBbIE KOpMyca, ceana u
KNUHbA. KnnH 6611 3rotoBneH n3 ctann 95X18 n 3akaneH go teepgoct He meHee 56,5 HRC. Cepgna nvenu Hannaeky LiH-12M,
a ocHoBa 6bina 12X18H10T. Y3en 6yrens v WNMHAENb ObINN UCMOMb30BaHbl OT NPEXHUX 3aaBuxek. MNpu ycTaHoBKe cefen 6bI1o
NPYMEHEHO NpucnocobneHve, Kak Ha puc. 4.

[Mocne Toro, Kak 6611 HOCTUIHYT XOPOLUWIA peaynbTaT, He
CHMMas ¢ npucnocobneHuns, ceana 6binn pas3sanbLoBaHsbl.
Mepeq ycTaHOBKOWM cefien B KOpPMNyC B KaHaBKW Koprnyca,
Ky[a passanbloBbiBaeTCs ceflo, 6bIs10 BHECEHO HEKOTOpoe
KONMMYeCTBO BbICOKOTEMMEPATYPHOIM cMa3ku. To caenaHo
ANS TOro, YTo6bl MOACTPAxXoBaTbCH B YaCTU repMETUHHOCTMN
pa3BasibLOBKW. BbIfo peLleHo NpoBecTn HapaboTKy LIMKII0B
Bogow npu gasneHun PN. VicnbiTaHna HavaTtbl ¢ 3aaBMXKKN Ne2.

MpensapuTenbHble NpoBepky 3aaBuxKy Ne2 nokasanu:

* MOMeHT xofa npu P = 0, Mx0 = 7 Hwm,

* MOMeHT xofa npu P = 16 Mna, Mxp. = 14 H
(0 MOMEHTa NepeKkpbITUA 3aTBOPA),

* MOMEHT 3akpbITnsa M3. = 36 HM,

* 4acTb XOAa OT MOMEHTa Ha4ana nepekpbITUa A0 NOSIHOro
3akpbITns — 3 obopoTa (6 MM). 3710, C/IMLLKOM MHOIO,

M 3TO pesynbTat AegeKTa npv U3roToBIeHUN Kopryca.

PaccrosiHne mexzy cefnamm 60sbLLe, HEM 10SIOKEHO

no KA.

* npoTte4ku B 3aTBOpe Npu P = 16 MIa B HanpasneHun
1-2 g = 0 (6e3 yracaHus),

* npoTe4ku B 3aTBOpE Npu P = 16 Mla
B HanpaeneHnn 2-1 q = 22 ny3./MuH. = 3,2 cM3/MWH. Puc. 4
(knacc AA no TOCT P 54808).
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Mocne atoro 6bina Ha4aTa HapaboTKa LIMKIOB BOAOW
B HanpasneHun noga4yum 1-2 B pexmvme He60MbLLOMO
apoccenvpoBaHus. MOMEHT 3aKpbIT1a yCTaHOBUN
Ms. = 28...30 H™m (HapaboTka BbINOSHANACH C MOMOLLbI0
anekTponpueoga). AdasneHne PN = 16 MIMa. Xopg 6bin
yCTaHoBMNEH 6 060pOTOB (12 MMm).

Mepeble xe 10—15 LUMKNOB 06HAPYXWAN FPOMKME LLENYKN
npu xofe BeepX. Lenkan knvH B npegenax nodgra Ha
wnuHgene. Lendku 06 bSCHAKTCA HalIMYneM BEPTUKAIbHOMO
siropTa B COEANHEHNN KIMHA W LLUNUHAENS. VimeeTcs
HeypaBHOBeLLeHHas BepTUKasibHasi cocTaBlistoLyasl Cuiibl
OT fgaBJieHUs Ha KJInH, I'IpM)KaTblﬁ K BbIXogHOMY censiy.
Korpa npv gBvXeHUN Ha OTKPbITUE 3aTBOP BCKPLIBAETCA
HeypaBHOBeLLEeHHas cua eLye 0CTaeTcs, a cuia TPEHUs KIMHa
0 CefJIo Pe3KO YMEHbLLAETCS. VIMeHHO 3TO 1 NpuBOAUT K
cKavykoobpasHoMy, B fipegenax fogra, nepeMeLLeHnIo KimHa
BBepXx.

M3mepeHre npoTeyek Npon3BoamnoCs BOLOW AaBNeHEM
1,1 PN (17,6 MINa) n Bo3ayxom gasneHviem PN:
¢ [locne 300 uukroB npoTteyka no soge q = 0,065 cM3/MUH.

(knacc CC).
¢ [locne 400 umknoB npoTeyka rno soge q = 0,04 cM3/MuH.

(knacc CC) (pesynbTat 3amepa 3aBUCUT OT BPEMEHMN

BbIAepXKu nepes 3amepom. bbiio peLueHo npon3soanTb

3amep o uctedeHun 15 MuH.)
¢ [Nocne 550 ynknoe npoTte4ka no Bo3gyxy, P = 16 Mla,

o4eHb 6onbLuas g = 410 cmM3/MuUH., 4TO B 4 pasa GonbLue,
yem knacc [.
e [Tocne 700 UWKNOB:

— npoTeyka no Bofde q = 0,017 cm3/muH. (knacc C),

— npoTeyka no so3ayxy, P = 16 MlMa, q = 0 (peaysibTar
CTPaHHbIV, HO 3TO Habsoganv eLe 2 H4esioBeka, Kpome
MeHS1. BO3BMOXHO rpuy4nHOu 3ToMy 6b1s1 MOKPbIU KITNH).

¢ Tlocne 900 umkroB npoTeyka no soge q = 0,038 cM3/MuH.

(knacc CC) vepe3 15 MuH. Yepes 30 MuH. g = 0,03 cM3/MUH.
e [locne 1100 yMKnoB:

— npoTeyka no Boge q = 0,041 cm¥/muH. (knacc CC),
Bblaepxka 15 MuH.,
npoTeyka no sBoge g = 0,033 cm¥/muH. (knacc C),
Bblaepxka 30 MUH.,
npoTe4ka no sBosayxy, P = 16 MMa, q = 700 cM3/MuH.,
npoteyka no so3gyxy, P = 0,6 Mla, q = 0.

Takasi 607bLUas pasHULa B MPOTEYKe Mo BO3[YXY npu
60/IbLLIOM M MasioM [aBfeHNM OObSCHAETCS TEM, YTO npu
Marsiom faBrieHun 3aaHHbIVi MOMEHT rpmuBofa obecriednsBaeT
0JIHOE 3aKpbITUE 3a4BWKKN 06eMU CTOPOHaMU KIMHA, a rnpu
paboyem [aBrieHnn 3anupaHme cpesbl He rMponNCXoauT.

Kak notom riokasarna pa3bopka, UMeeTCs CyLLECTBEHHbIN
M3HOC pabo4eyi CTOPOHbI 3aTBOPA U MOYTH MOSTHOE
oTCyTCTBME M3HOCA Ha Bxoge. Takum obpa3oM, ecnm
obecre4nBaTh MOJHbIVI XO4 KIIMHA, 3aTBOP 3anvpaeTcs B
pasHovi cTerneHn 06enMu CTOPoOHamu, U Mbl Habsirogaem
CTelreHb repMeTn4HoOCTU, Kak CyMMapHoe rnperiaTtcTene obeunx
CTOpPOH 3aTBopa. [py NpoBepKe repMeTUYHOCTN BO3[YXOM,
Mbl MPaKTU4eCKU Habiogaem repMeTu4HOCTb M3HOLLIEHHOM
CTOPOHbI 3aTBOPA.

Takum 06pa3om, 60JIbLLOV M3HOC 3aTBOPAa Ha BbIXO4HOM
naTpy6ke eLle He 03Ha4yaeT, YTO 3a/JBMXKA BbiLLIa U3
cTposi. OHa 6yfeT [epxartb 1o KakoMy-To rpuemaemMomy
Knaccy repMeTu4HOCTU CO CTOPOHbI BXOAAa [0 TEX Mop, Noka
MU3HOC He NPUBELET K NCKaXEHWIO yrria Mexay ceanamu,

W pacLuaTaroTcs cegna, unm KimH 6y4eT oryckaTbCs 3a
L0nyCcTUMbIe Mpesfersl.

Hanee 6bina Havata Hapa6oTka 100 UMKIIOB Ha BO3QyXe:
* [locne Hapa6oTkmn 100 LMKNOB BO3L4YXOM MpU
HOpManbHOM TemnepaType:
— npoTeyka no Bo3ayxy, P = 16 Mla, g = 370 cM3/MuH.,
— npoTteyka no Bo3gyxy, P = 0,6 MMa,
g =12 ny3./MuH. = 1,7 cM3/MUH.,
e [lpoTeyka npu noga4e B NPOTUBOMOSIOXKHOM
HanpasfeHun:
— no Bo3ayxy, P = 16 Mla, q = 48 cM®/MuH.,
— no Bo3ayxy, P =0,6 Mla, g =0.

Mocne atoro Hapa6oTka 3aasuxku Ne2 npuocTtaHoBeHa.

HadvaTta Hapa6oTka Bogow 3aaBuxku Nel.
BbicoTa nogbema, kak 1 B NpoLUnbIi pa3 6 060poToB
wnuHgens (12 mm), M3. = 30 Hw.

MpepBapuTenbHblie NpoBepkn 3aaBukKn Ne1 nokasanu:
* [POTEYKM MO BO3AYXY B 060MX HanpaseHnsx npu

pab6oyem fasneHun q = 0.

1. Mocne 400 unKNoB:

— npoTeyka no Bofe g = 0,041 cM3/MUH., BbigepxXka

15 MUH.,
— npoteyka no sofe g = 0,024 cM3/MUH., BbigepxXkKa
30 MUH.,

2. Mpuwunock yBenu4nTb MOMEHT [0 32 HM, T.K.
CIIMLLKOM 60MbLLOE U HECTAbUIbHOE TPEHME U KIUH YacTo
He [oXoauT OO CaMoro Hu3a.

3. Nocne 700 UMKNoB:

— npoTeyka no sBofe g = 0,05 cM3/Mu1H., BblaepXKa

20 MuH.

lpuLunocek yBenndnTe MOMEHT 4o 35 Hm, T.k.
HeCTabuibHOCTb 3aKPbITUS NPoJoMKaeTcs. TpeHue
WU3HOLLIEHHOU CTOPOHbI K/IHa Bo3pocsio Ha 50...70%.
HanbHevias HapaboTka UMK/I0B rnokasasna, 4to
YyBEepeHHoe orlyCKaHue KIIMHa [o KOHTaKTa ¢ BXOAHbIM
cefsIoM MpoucxoauT rpu MomeHTe 45...50 Hm. TpeHne
U3HOLLIEHHOI 0 K/IMHAa O ceasio HectaburbHO. YTobbl
L06UTLCA MONTHOro XoAa KvHa npu 45 HM, npuxogutes
perynupoBsaTe rnepenag, MeHsIsi BEIMYnMHy pacxoga Ha

Bbixoge. B Takom pexume n 6bina rpogosnkeHa HapaéoTKa.

4. Mocne 900 uuknos npu M = 45 (NofHoe 3aKpbITUE):
— npoTeyka no Bofe g = 0,023 cM3/MUH., BbioepXkKa
20 MWH.,
5. Mocne 1100 umknos npu M = 45 (nofnHoe 3akpbiThe):
— npoTeyka no Bofe g = 0,034 cM3/MUH., BbigepXkKa
30 MWH.,
Ha atom HapaboTka Bogor 3aaBmkkm Nel 3akoH4yeHa 1
HayaTta Hapa6oTka 100 LMKIOB BO3AYXOM NPy HOpMasibHOM
Temneparype.

Mocne Hapa6oTkn 100 LUMKNOB BO34YXOM Npu
HOpMarnbHOW TeMneparype:

e MpoTeyka no Bosayxy, P = 16 MMa, q = 420 cM3/MUH.,
(Mpv 3TOM HUKaKasi BbIAEPXKA 110 BPeMEHU, NN
YBE/IMYEHNE MOMEHTA Ha PYKOATKE HE YMEHbLUAET 3TOM
rpoTeYKM o BO3LYXY),

e mpoTeyka no Bo3gyxy, P = 0,6 MMa, q = 0,8 cM¥/MuH.,

* npoTeyka no soge npu P =1,1 Pp (17,6 Mla),

g = 0,05 cM®/MuH., BblaepxKa 20 MUH.

[Mocne atoro 6bina nponssefeHa pasdopka 3aaBYXKKK
Ne1 ona ocmoTpa KnvHa v cefen, a Takxke Ans NpoBepku
repmeTu4HoCTM 3agenku cegen. Cegna okasanucb
repmMeTU4HbIMU. XapakTep naHoca padoyert CTOPOHbI
3aTBOpa NOATBEPAWI, YTO BENUYMHA NEPEMELLEHUS KITUHA
nocne nepekpbITUs COCTaBNSET 6 MM.

COEPAHEDTbUTA3.POD
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Ha puc. 5 n 6 nokasaHbl paboyas n NPOTUBOMONOXHAA CTOPOHbI KNMHa 3aaBvkky Ne1 nocne Hapa6oTku 1100 LMKIOB Ha BOAe

+ 100 UMKIOB Ha BO34yXe Npy HOpMabHON TeMnepartype.

Puc. 5

[anee HayaTa Hapa6oTKa LUMKNOB 3aABMXKN Ne2 BO3OyXoM
npu Temnepartype 425°C npu gasneHun 8 Mia. Mogaya
BO3[lyxa B TOM Xe HanpasneHun (1-2). OnutenbHOCTb uukna
3 MuH. MoMeHT Ha 3akpbiTve 45 HMm.

TMpumedaHue: NonyTHo Oblnia M3MepeHa Temneparypa
[BYX TOYEK Ha MOBEPXHOCTU 384BVXXKU. Ha KOHUe LunuibKn
KperneHus cToviku t = 265°C, Ha KpbiLuke 290°C.

3a cmeHy 6bI510 HapaboTaHo 153 uukna. Mposepka
nokasana:
¢ o Bo3ayxy P = 0,6 MMa, q = 136 cM®/MuH.,

* no so3gyxy P = 16 Mla, 6ypHas Te4b.

B o6patHom HanpasneHun (2-1), T.e. faBneHne Ha He

W3HOLLIEHHYIO CTOPOHY:
e o Bo3ayxy P = 0,6 MMa, q = 7 ny3./MuH. = 1 cM3/MUH.,
e no Bo3pyxy P = 1,4 MMa, g = 300 ny3./MuH. = 45cM3/MUH.

[MpoBepka no Bofe B HanpasneHun 1-2, M3. = 45 Hwm,

P = 17,6 MMa, Bbigep>xka 10 MWH.: q = 6 cM3/MuWH., NnogaYa
BOAbl B 06paTHOM HanpasneHun (2-1) Npu Tex e yCrnoBusx:
g = 0,5 gen./muH. = 0,005 cM3/MuH.

[Mpwn aTnXx peaynbratax ucnbiTaHnsa 3afBYKKU Ne2 6binn
OCTaHOBEHbI.

[anee HayaTa HapaboTKa UMKNoB 3aaBuXKn Nel Bo3gyxom
npu Temnepartype 425°C npu gasneHun 8 Mla. MNogaya
BO3ayXa B TOM Xe HanpasfieHuu, Y4TO 1 Npu HapaboTke BOLOM
(2-1). OnuTenbHocTb UuMKknia 3 MMH. MOMEHT Ha 3aKpbIThe
35 Hwm.

Bbino Hapa6oTaHo 222 uukna. MNMpoeepka nokasana (npu
MOMeHTe 3aKpbITna M3. = 45 Hwm):

e o Bo3ayxy P = 0,6 MMa, q = 138 cm®/MuH.,
* no so3gyxy P = 16 Mla, 6ypHas Te4b

(He ycTpaHuMast yBenMyYeHneM MOMEHTA).

B o6patHom HanpaeneHuu (1-2), T.e. AaBfeHne Ha
HEN3HOLLIEHHYIO CTOPOHY:
¢ o Bo3ayxy P = 0,6 MMa, q = 144 cm®/MuH.,

* no so3gyxy P = 1,6 Mla, 6ypHas Teub.

Mpwu aTnx pesynsTaTax ucnbiTaHnsa 3aaBuXKn Nel 6binu
OCTaHOB/IEHBI.

[MpoBepka no Boge B HanpaeneHun 2-1, M3. = 45 Hw,

P = 17,6 MMa, Bbigepxka 10 MuH.: q = 0,6 cM3/MUH. nopaya
BOAbl B 06paTHOM HanpasneHun (1-2) Npu Tex e yCnoBusaXx:
g = 0,1 cM3/MuH.

McnbiTaHus 3aaBuXeK 6biin OCTAHOBNEHbI.
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Puc. 6

Ha aTom aTane MOXHO caenaTtb HEKOTOpbIe BbIBOAbI:

[Mocne HapaboTKM HECKONMbKUX [ECATKOB LIMKIIOB
NPV UCMbITaHUW He CMa3blBatoLLIe CPefo COXPaHNUTL
NMOBEPXHOCTM 3aTBOpa B COCTOSIHUM, 06ecneymBatoLLeM
repMeTUYHOCTb, HEBO3MOXHO. 10 KpanHen mepe, npu
UMeloLLMXCH napameTpax 3aABUKKK 1 napameTpax
UCMbITaHUNA.

Tak, npu pac4eTax, onpegensas Heo6xogumoe
KOHTaKTHOE [aBfieHne Mexay 3anvpatroLmmm
NOBEPXHOCTAMM 3aTBOPa, KOTOPOEe obecrneymBaeT
repMeTUYHOCTb NPW AaBneHun cpefpl, Hanpumep, 16 Mla,
Mbl nonyyaem 3HaveHus nopsagka 20...40 MlMa (8
3aBMICMMOCTU OT LUMPWHBI ceana). Micxoasa na atoro u
paccynTbIBAETCA yCUnme KimHa u COOTBETCTBEHHO,
MOMEHT Ha pykosiTke. OgHaKo Takme ycunums Mexxay
NMOBEPXHOCTAMM MOBPEXAAIOT UX MPU CKONbXEHWUU 6e3
cMasku. KoadhumumeHT TpeHns no mepe HapaboTku
LMKIOB CunbHO Bo3pacTaeT (Ha 50-80%). CocTosHue
NMOBEPXHOCTU YXKE CUSIbHO OTNINYAETCH OT U3Ha4abHO
NpUTEPTHIX.

Tak B CT LIKBA 068-2008 «...3aTBOpbI 3anOpHbIX
KnanaHoB C YNSIOTHEHWMEM METan no metaniy...»
yKasaHbl npegenbHO JonyCTUMble YAENbHbIE Harpy3Kku
ONA pas3nnyHbiX Matepuanos. Tak ansa cranemn
KOPPO3MOHHOCTOMKUNX, XXapOMNpPOYHbIX 6€3 CKONbXEHUSA
g max = 150 Mra, a co ckonbxeHnem q max = 15 MlMa.
Onsa ctanu 38X2MIKOA npu Hann4um a3oTMpoBaHus
[0 750-900HV ato cooTBeTcTBEHHO 300 1 80 Ma. Mpwn
Hanu4un Hannaekwu, Hanpumep, LIH12M gonyctumble
yaenbHble Harpy3ku 800 1 80 MINa cooTBETCTBEHHO.

Onsa 3apsuxkn DN20 npu P = 16 MINa koHTakTHOe
JaBneHve Ha cefna OT OaBlieHUs B Ha4ane nepekpbITus
35 Mla, B KoHuUe nepekpbiTra 30 MlMa. MNpu 310N Harpyske
NPOUCXOANT OCHOBHOM U3HOC. Mpn BAaBNnBaHUM KnnHa
MOMEHTOM 0KOf10 45 HM 3T0 ycunve nnasHO yaBanBaeTcs
TakXe C HEKOTOPbIM CKOJbXeHneM, nopsgka 0,5 mm.

Mpwn paBnexHun cpefpl 8 MlNa KOHTakTHOE AaBneHue oT
OeNCcTBMSA cpelbl BOBOE MEHbLLUE, HO NpuY 3anMpaHumn KnvHa
[06aBOYHOE yCUnmMe NpMMEPHO TO e camoe.

CKonbXeHus ¢ ycunmem nsbexarb HEBO3MOXHO, Tak
Kak cpefa npuxumaeT KIWH, Kak TOSIbKO OH nepecekaeT
rpaHnLy BHYTPEHHEWN KPOMKM cefa (M faxke paHbLue npu
XOPOLLIEM pacxofe — KIMH Y Hac nnasarLLmn).



Heo6xoanmbin xof, KNuHa nocne 3Toro A0SMKEH 6biTh Kak
MWHMMYM paBeH LUMpUHe cegna. Ha npakTvke OH 3Ha4MTenbHO
6onbLue.

3apsmxkka Ne2 6bina LONOMHUTENBHO NOABEPrHyTa
ncnbiTaHno Hapa6oTkon 200 LMKNIOB BO3OYXOM AaBJfieHNEM
8 Mla npu Temnepatype 425°C. MpenBapuTensHO oHa 6bina
noABeprHyTa He6OsbLLOMY PEMOHTY: NPUTEPTLI paboyre
NMOBEPXHOCTM KINHA.

MpuTupKa N3HOLLEHHOro ceana pe3ynsTaToB He aana.
Hapa6oTka Ha 9TOT pa3 BbINOSIHANACE C Nogayen fAasfeHns
B NMPOTMBOMOMIOXHOM HanpaBneHun (JaBneHne Ha He
N3HoLLeHHoe ceano). MNMepep HapaboTKoM Obina NpoBepeHa
repMeTUYHOCTb 3aTBOPA B 3TOM HanpasneHnn. MOMEHT Ha
3aKpbiTe M3. = 40 Hwm.

e no Bo3gyxy P =0,6 Mna, q=0,
e o Bo3ayxy P = 1,6 Mna, q = 3,5 cM3/MuH. (17 ny3./MuH.).

[Mocne Hapa6oTkm 200 LMKIIOB NpY yKadaHHbIX napameTpax
M ¢ MoMeHTOM M3. HaumHas ¢ 35 Hm 1 nocne 120 unknos
40 Hwm (Bo3pacTasno TpeHue):

* no so3ayxy P = 0,6 Mla 6onbLuas Teub,
* no so3gyxy P = 1,6 Mla 6ypHas Te4yb (crbilLnmoe

LmneHue).

Pas6opka nokasana sHa4nTesnbHble HAOUpbl Ha ceane u
KNIMHE CO CTOPOHbI BbiXxoda.

Pe3kune nonockl Ha KnuHe npu paccMoTperun B 10-kpaTHyto
Nyny Nnoxoxe NpefcTaBnstoT CO60M He LapanvHsbl, a
«pasmasaHHble» YacTuLbl MaTtepyana cega Ha KivHe.

AO «MawmHocTpoUuTeibHasd
Kopnopauus «CIJIAB» B uudppax:

H Mpepnpustue c 40-neTHen uctopuen

H 100 000 m? — pa3mep O6LLUMX
NPOU3BOACTBEHHbIX NoLwanen

B Bonee 600 eaHUL pa3HonNpodUnbLHOro
TEXHOJIOrMYHOro o6opyaoBaHus

H 100% npoayKLuUu NPOXOAUT UCMbITaHUA
B CO6CTBEHHOM YHUKaJIbHOM
MCMbITaTeIbHOM LIEHTpe.

B Paspa6oTka u agantauus apmaTtypbl nog
Tpe6oBaHUs 3aKa34ymKa CO6CTBEHHbIM
NPOEKTHO-KOHCTPYKTOPCKUM UHCTUTYTOM

BbIBObl:
o KOHCTPYKLMS KIMHOBLIX 3aaBmxek nponssonctea MK «Cnnae» no3sonseT 6e3 60MbLUMX NPo6sieM NofyyYnTb repMeTUYHOCTb

no knaccy A npu NCU.

e KnuHoBble 3aBVMXKN MOJOOHOM KOHCTPYKLIMX HE MOTYT AnuTenbHO paboTaTth Ha cpefax, He obnagarLmnx cmasbiBaoLLmnMm
cBoOWMCTBaMu, 1 Npu gaeneHunsx nopsgka 8 MMa n Temnepatype cBbiwe 400°C. [Npu aTnx napameTpax BOSHUKAKOT KOHTaKTHble
naenexua 18 MlMa Ha 3aTBOpe Npu CKONBbXEHUN ¢ 6onbLLUMM KoadhduumneHTom TpeHus (o 0,4...0,5), a B KoHUe xoga
KOHTaKTHble aaBneHus ysenuduaarotcs 30 MIMa. Mpu Takmx yCrnoBusiX NPOUCXOAUT CXBaTbIBaHME N OTPbIB YaCTUL, MOBEPXHOCTU
60ree MArkon getanu 3aTeopa (B HaLleM cnyyae — cegna). ITM YacTuLbl HaKMENbIBAOTCA M NpMBapuBaloTCs K 6onee

TBEpOOMY KJTIMHY, N OH Ha4YnHaeT pa6OTaTb KaK HanuibHUK.

* llcnbiTaHHblE KIIMHOBbIE 3a[BVXXKM NOKa3anu yaooBNeTBOPUTENbHbIE pe3ynbTaThl NPU HAPabOTKe LIMKITIOB XONOAHON BOLOW.
KoHTaKTHble AaBfeHns B 3aTBope Npu 3ToM BABOe 6orbLue (Pp = 16 MIMa), Ho BoAa 1 HM3Kas TeMnepaTypa NpensTCTBYOT
3agvpaM Ha petansx 3aTBopa. [oBpexaeHVs MOBEPXHOCTN 3aTBOpa eCTb, HO FePMETUYHOCTL MO BOAE OCTaeTcs B npeAenax
knacca CC no FOCT P 54808-2011 npu Hapa6oTke o 1100 umknos. Mpn 3TOM yxyALLeHne repMeTMYHOCTM OT Knacca A
npu MCWU po knacca CC Habntogaetcs nocne nepsbix 300 LMKIOB 1 Npy fanbHenLwen HapaboTke BOOOM He yXyaLlaeTcs.
MpepnonoxutensHo knacc repmeTudHocTn C unu CC coxpanutes fo 2000 LUKIOB.

e Paboyee oaBneHune, Npy KOTOPOM Ha3Ha4YeHHbIN pecypc cocTaBun 6bl 2000 LMKIOB Ha ropsiieM Bo3ayxe Temnepartypoi 425°C,
OCTanocb HeyCTaHOBIIeHHbIM. [peanonoxuTensHo, paboyee AaBneHne JOMHKHO 6bITb TAKMM, YTOObI KOHTAKTHbIE AABIIEHVS B
3aTBOpe He npesbiwanu 10 MlMa. 3To cooTBETCTBYET paboyemy AaBneHuto nopsaka 2,5 MMa. [ns onpegeneHns gonycTumMbIx
rpaHuL, Heo6xoaMMO NPOBECTU AOMNOMHUTESNbHbIE UCTIbITAHUS BHOBb M3rOTOBSIEHHON (MM BOCCTAHOBEHHOM) 324BVXKKMN.

[nsa o6ecneveruns Pp = 16 MIMa un t = 425°C gna pa6oyeli cpedbl BO3AyX HEO6XOAUMbI JOMONHUTENbHbIE 3aTpaThl TPyAa U

BPEMEHM:

— W3roTOBJEHME W UCTIbITAHNE 3a[BMXKEK C YBENNYEHHOW LUMPUHON pabo4eit MOBEPXHOCTH cepna (ana yMeHbLIEHNs
KOHTaKTHOrO AaBJfieHNs B 3aTBOpE),

— MOWUCK NOKPbITUIA, MOUCK Matepuasnos. @
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